Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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m ‘l” JESENSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 1

A) Kratke naloge
B) Kraj$e strukturirane naloge

Cetrtek, 25. avgust 2022 / 90 minut (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik)
in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Peirebevani-leieniine-nole-tnorsbartabunaienideveliont:

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporogamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo redevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Formule
(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £b° = (a +b) (a2 Tab+b?)|

M2 2 2 4 0 1 1

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipatenuzo pa by. Tedaj velia |a® = cay, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice 4, b in ¢, polovica obsega
jes= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku v&rtanega kroga je r in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r :—f— in|R= Z—IE .

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploséina |§ = s(s—a)(s —b)(s—c) .

(Plo&éina trikotnika) Naj bodo A(z, v), B(z,, u,) in C(zs, y;) to€ke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

oglis¢i A, Bin C jelS= —;—I(avz — 2 (s -—y1)f(a:3 — 24 )(y, —y1)| .

3
(Krogla) Povrina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = -4—"—%7"—-

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[Sin(:v +y) = sinzcosy + cosz siny | {cos(a; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna z, y € R%\{ + -k keZ} za katera je z+y:¢%+w-k za poljuben k€ Z in

. tanz £ tany
- n{z+ _
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = TTtanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)
; ; 2z _1-cosz 2z _ 14 cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5 > , |cos 5= 5
a poljuben = ¢ R\{n+=-2k; kcZ} velja tan2 Ticoss

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in & (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja m, e=%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentricnost je ¢, njena numeri¢na ekscentricnost je =. Tedaj velja , £=

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo y? = 2px ima goridée v G[E, O] , enacba premice vodnice

£
Al

2
dane parabole pa je [z = —% :
(Aritmeti€éno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeticnega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R
e _ale =) T T e o
jel|s, _T,ceje g =1 |n, Ceje ¢g=1.

(Limiti) | lim (1+l) —¢|in|lim SN2 _ 4|
T

n—oo z—0 T

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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-aysid au afjod oals A -ayisid au afjod onis A -oysid au afjod oals A -ayisid au afjod oais A -aysid au afjod oals A -a)S

Konceptni list

Id au aljod oais A -oysid au afjod oAls A

A
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Konceptni list

Id au afjod oais A -aysid au aljod oAIs A

A
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Konceptni list

Id au aljod oais A -oysid au afjod oAls A
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Konceptni list

Id au afjod oais A -aysid au aljod oAIs A
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A) KRATKE NALOGE

1. ZapiSite enacbo premice na sliki.

(2 tocki)
2. Razmerje prostornin dveh kock je enako V, :V, =1:2. Dopolnite razmerje njunih robov.
ViiV,=1:2
a;la, =1:
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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3.

4.

M2 2 2 4 0 1 1 1 1

ll I ]

Dana je eksponentna funkcija f s predpisom f(a;):af. IzraCunajte osnovo a, Ce je

f(=15) :%.

(2 tocki)

Izradunaijte obseg kroga, ki ga omejuje kroZnica z enacbo z? + y? — 2z + 2y = 7. Rezultat naj bo
tocen.

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



‘|| ‘l” 11/20 I

, 9 in 12 so trije zaporedni ¢leni geometrijskega zaporedja. Izracunajte koli¢nik in

[ ll

27
4
zapiSite Se naslednja dva ¢lena.

M2 2 2 4 01 1 1 11

5. Stevila

koli¢nik:

27
2 912, :

(3 tocke)

6. Najbo z=2-i. Narisite 2z in Z.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=

|
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7.

8.

M 2 2 2 4

110101 2

0

Vsota kompleksnih Stevil z in w je enaka 4 +2i. Razlika z —w = 2+i. IzraCunajte z in w.
(3 tocke)

Izragunajte odvod funkcije s predpisom f(z)=—(1— a;)2 —CoS 1.

NN

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1. Dano je Stevilo 12345678900123456789001234567890012345678900.
V spodniji preglednici ob vsaki trditvi obkroZite DA, &e je trditev o danem Stevilu resni¢na
(pravilna), ali NE, &e je trditev neresnicna (nepravilna).

Trditev Resni¢nost/Neresni¢nost trditve
Stevilo je deljivo s 3. DA NE
Stevilo je deljivo s 4. DA NE
Stevilo je deljivo s 5. DA NE
Stevilo je deljivo s 6. DA NE
Stevilo je deljivo z 8. DA NE
Stevilo je deljivo z 9. DA NE
Stevilo je deljivo s 25. DA NE

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 2 2 4 01 1 1 15

2. IzraCunajte neznane kote «, 3, v, 6, €, ¢ in w na spodnjih slikah.

Premici p in ¢ na sliki sta vzporedni. Lik ABCDEFGH na sliki je pravilni 8-kotnik.

a = =
f= o=
Kroznica na sliki ima sredi$¢e S in premer Kroznica na sliki ima sredis¢e S in premer
AB. AC.
g C
4 4
B 44°
A B
€= o=
W=

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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3.

M

2 2 2 4

1111

0 6

Marko in Ziga igrata ko$arko. Marko je odigral pet tekem, Ziga pa tri. Stevilo ko$ev, ki jih je na
odigranih tekmah dosegel Marko, je prikazano s frekvencnim poligonom:

Stevilo kosev 4

18

15

12

4

Tekme'

1 2 3 4 5

Stevilo kosev, ki jih je dosegel Ziga, pa je prikazano s tabelo:

Stevilo kosev

1. tekma x
2. tekma 9
3. tekma 17

Koliko ko$ev je dosegel Ziga na prvi tekmi, &e sta imela oba enako povpreéje na tekmo?

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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M2 2 2 4 01 1 1 17

4. Hiperbola na sliki ima gori$¢e v tocki F (—@ 0), teme pa v tocki B(4, 0). Napisite enacbo
hiperbole in enacbi njenih asimptot.

YA

A/

o
ol
8

(8 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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5. Spodaj so narisani grafi funkcij R — R. Za vsak graf funkcije v levem stolpcu izberite tisto &rko iz
desnega stolpca, pri kateri je narisan graf pripadajo¢ega odvoda. Glejte reSeni primer.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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Preverite, da je Stevilo 2 dvojna ni¢la polinoma p(z) = z* —22°® + 622 — 32z + 40. Poicite Se

preostali dve (kompleksni) resitvi enaébe p(x) = 0. Nalogo resite brez uporabe radunala.
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